

Моральный облик большевика

(ПЕРЕДОВАЯ „ПРАВДЫ“ ЗА 20 СЕНТЯБРЯ)

Вечный закон капитализма — бить отсталых и слабых, поработать и угнетать бедных. „Старое общество, — говорил Владимир Ильич Ленин, — было основано на таком принципе, что либо ты грабнишь другого, либо другой грабит тебя, либо ты работаешь на другого, либо он на тебя, либо ты рабовладелец, либо ты раб. И понятно, что воспитанные в этом обществе люди, можно сказать, с молоком матери воспринимают психологию, привычку, понятие — либо рабовладелец, либо раб, либо мелкий собственник, мелкий служащий, мелкий чиновник, интеллигент, — словом человек, который заботился только о том, чтобы иметь свое, а до другого ему дела нет».

Это и составляло основы буржуазной морали, завуалированной пышными, громкими словами и сказками о вечной общечеловеческой нравственности.

С гадким сарказмом, с какой бичующей силой Маркс и Ленин беспощадно вскрывали фарисейство, ложь и лицемерие буржуазной морали. Нет вечной нравственности, и вечной морали! Марксисты всегда утверждали, что все существовавшие до сих пор системы морали являлись предуктом, в последнем счете, соответствующего экономического строя.

Мир капитализма создал свою нравственность, которая узаконивает угнетение, оправдывает эксплуатацию человека человеком. Проповедуя на словах честность и добродетель, устанавливал нормы человеческого поведения, буржуа, говорит Маркс, ловко обходит установления своего режима, но хочет, чтобы другие их соблюдали.

Наша мораль подчинена интересам классовой борьбы пролетариата и выводится из интересов величайшей в истории человечества борьбы за утверждение нового, социалистического общества, за новый строй чувств, психологии, понятий и привычек миллионов трудящихся.

Массовое изменение людей происходит в активном процессе социалистического строительства. Переделывая одну часть мира, рабочие —

ды шаг в моей работе по возвышению рабочего класса и укреплению социалистического государства этого класса не был направлен на то, чтобы укрепить и улучшить положение рабочего класса, то я считал бы свою жизнь бесцельной».

Дух партийности, дух большевизма должен пронизывать жизнь советского гражданина — личную и общественную. Нельзя быть, например, большевиком, комсомольцем на производстве и аполитичным, «беспартийным» в быту, в частной жизни. Моральный облик большевика складывается из общественных и бытовых признаков. Аморальность в личной жизни влечет за собой нечестность в политике.

Чуждыми большевизму, вредными являются представления о быте, как о частном деле, далеком от политики. В своей подлой подрывной работе враги народа, пробравшиеся и в руководящие органы ВЛКСМ, действовали именно методом политического и бытового разложения молодежи, в первую очередь через пьянки.

В быту подлые двурушники искали почвы для своей гнусной работы, для разложения неустойчивых людей. Лестью и выножкой, подхалимством и «приятельскими отношениями», круговой порукой собутыльников, они ловили в свои сети комсомольских работников, многие из которых погрязли в тине мещанства, болотности, аполитичности. Чего стоят те комсомольские руководители, на глазах которых орудовали враги народа в комсомольских организациях? Это — не политические бойцы, это мещане, живущие по обычаю, по принципу: «моя хата с краю — ниче о не знаю». Они являлись с врагами народа, они видели творившиеся безобразия, но — молчали. По ним должен быть направлен сокрушительный огонь!

У большевика слово никогда не расходится с делом. Партия воспитывает советских граждан, видящих смысл жизни не в мещанском спокойствии, а в активной борьбе за социализм против всех врагов народа. Мы — против буржуазного, показного благочестия, смиренности и лицемерной добродетели. Людей, склон-

Война Японии против китайского народа

ШАНХАЙ, 22 сентября. (ТАСС).

На фронте в районе Шанхая последние сутки — без перемен. Сообщения японцев о взятии ими Лодяня не подтверждаются. По китайским сведениям, город попрежнему в руках китайцев. Между Янханом и Люханом идут бои.

Китайские позиции на левом фланге у Люхэ хорошо укреплены. Неоднократные попытки японцев продвинуться в этом районе были безрезультатны. Десятка раз повторившие японскими войсками попытки высадиться на другом берегу реки Ванпу в Путуне до последнего дня заканчивались безуспешно.

Иностранцы обозреватели, которые наблюдали с иностранных военных кораблей воздушный бой 18 сентября, утверждают, что китайские самолеты, бомбардировавшие японский аэродром в Янцзыну, разбили шесть японских самолетов. По сведениям китайского штаба воздушных сил, в этот же день было уничтожено не меньше, чем на 7 миллионов нем различного японского снаряжения.

Японские сообщения о бомбардировке китайских городов

ТОКИО, 22 сентября. Как сообщает «Домей цусин», японская авиация сегодня дважды бомбардировала Нанкин, сосредотачивая огонь на зданиях нанкинского правительства, центрального комитета Гоминдана, военной академии и на других военных учреждениях. Агентство указывает, что телефонная и телеграфная связь между Нанкином и Шанхаем прервана.

ЗАЯВЛЕНИЕ ХЭЛЛА

ВАШИНГТОН, 21 сентября. Государственный секретарь Хэлл (министр иностранных дел в США) заявил, что правительство США посла-

ТЯНЬЦЗИНЬ, 22 сентября. (ТАСС).

Японское командование сообщает, что японские войска 20 сентября в секторе Тяньцзинь — Пукоуской железной дороги атаковали позиции китайских войск в 15 километрах западнее Мачана. Расстояние между позициями противников в этом участке всего 50 метров. На некоторых участках японцы немного продвинулись.

В районе Бейпин — Ханькоуской железной дороги японские войска заняли Гучэн (в 32 километрах к северо-востоку от Баодина).

ЛОНДОН, 22 сентября. Агентство Рейтер сообщает о двух новых налетах, произведенных сегодня японской авиацией на Кантон. В налетах участвовало 9 тяжелых бомбардировщиков.

По утверждениям китайских властей, разрушения, в результате бомбардировки, небольшие, ибо большинство бомб попало в мало-населенные пункты. По сообщениям агентства Сентрал Ньюс, в результате воздушного боя японцы потеряли три самолета.

«Домей цусин» утверждает, что японские морские самолеты сегодня «почти целиком разгромили бомбами крепость Цзянинь на полпути между Усуном и Цзянцзяном», а также, что японской бомбардировкой «нанесен крупный ущерб трем китайским военным кораблям, стоявшим у Янцзы близ крепости».

указывается, что бомбардировка гражданского населения представляет собой нарушение норм международного права и: кроме того, угро-



На снимке: плакат ИЗОГИЗ,а (работа художника В.А. Степберга), выпускаемый к XX годовщине Великой Пролетарской революции. (Союзфото).

РАДИОГРАММА С „КРАСИНА“

Начальник Главсевморпути тов. О. Ю. Шмидт 22 сентября получил от начальника экспедиции на ледоколе «Красин» следующую радиограмму:

«Борт ледокола «Красин», 22 сентября «Красин» в полдень по московскому времени находился на 71 градусе 34 минуте северной широты и 156 градусе 12 минуте западной долготы. Ветер — норд-вест в 4 балла. Температура воздуха минус 3 градуса, воды — плюс 1,2 градуса. Слабый снеговой. Идем чистой водой, возможно севернее пересечем меридиан 148.

Летчик Грацианский в 5 часов 40 минут по местному времени возвратился благополучно обратно. ДРИГО».

ПРИВЕТСТВИЕ товарищу СТАЛИНУ

От собрания стахановцев Новосибирска
ЦК ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин!

Мы, стахановцы города Новосибирска, собравшиеся для обсуждения обращения стахановцев Москвы и Московской области, шлем Вам, любимому вождю и учителю, вдохновителю и организатору великих побед социализма, пламенный стахановский привет!

Приближается 20-летний юбилей Великой Октябрьской социалистической революции. В сердце каждого честного гражданина нашей страны этот юбилей вызывает особый прилив патриотических чувств, особую любовь к родине, к Советскому правительству, к партии Ленина — Сталина, к Вам — родному и великому Сталину, нашему любимому отцу, другу и учителю.

Рабочие и крестьяне нашей страны, под руководством коммунистической партии, под Вашим мудрым и гениальным руководством добились всемирно-исторических побед, построили социалистическое общество, завоевали себе и своим детям счастливую и радостную жизнь.

чтобы другие их соблюдали.

Наша мораль подчинена интересам классовой борьбы пролетариата и выводится из интересов величайшей в истории человечества борьбы за утверждение нового, социалистического общества, за новый строй чувств, психологии, понятий и привычек миллионов трудящихся.

Массовое изменение людей происходит в активном процессе социалистического строительства. Переделывая одну шестую часть мира, рабочие — ведущий класс нашей страны — переделывают не только самих себя, но и крестьянство, интеллигенцию, воспитывают и трудящихся новые, социалистические качества, новое отношение к труду, к государству, к коллективу, обществу.

Ленин говорил, что социализм не может быть преподнесен готовым на тарелочке, — его завоевывают. Одной из крупнейших задач социалистического строительства является борьба с пережитками капитализма в экономике и сознании трудящихся. Мораль и нравственность служат нам для того, чтобы человеческому обществу подняться выше, избавиться от всех мерзостей капитализма, мерлом которого во всем служат жадина, деньги.

Бессмертны ленинские принципы коммунистической морали. Воспитание коммунистической молодежи, — учил Владимир Ильич, — должно состоять не в том, что ей подносят всякие усладительные речи и правила о нравственности. Не в этом состоит воспитание. В основе коммунистической нравственности лежит борьба за укрепление и завершение коммунизма. Вот в чем и состоит основа коммунистического воспитания, образования и учения. Вот в чем состоит ответ на вопрос, как надо учиться коммунизму.

Каждый стойкий коммунист партийный и непартийный, стойкий комсомолец — это боец, для которого высшее понятие долга — любовь и преданность партии, рабочему классу, священная ненависть ко всем врагам народа, троцкистско-бухаринским диверсантам и шпионам.

Жить и творить во имя коммунизма, для миллионов масс, готовить себя к грядущим боям за родину, — что может быть выше и почетнее этой великой цели!... Законом всей своей жизни советский человек должен сделать сталинские слова, подлинное большевистское страсти и благородства: «Если бы каж-

принципу: «моя хата с краю — ничего не знаю». Они акклиматизировались с врагами народа, они видели творившиеся безобразия, но — молчали. По ним должен быть направлен сокрушительный огонь!

У большевика слово никогда не расходится с делом. Партия воспитывает советских граждан, видящих смысл жизни не в мещанском спокойствии, а в активной борьбе за социализм против врагов народа. Мы — против буржуазного, показного благочестия, смиренности и лицемерной добродетели. Людей, склонных к покладливости, продажности, компромиссам и нравственной качке, русский сатирик Салтыков-Щедрин с презрением называл «складными душами». Выкурить людей с «складными душами», истребить врагов народа, диверсантов, шпионов и их пособников — нравственный долг партийного и непартийного большевика, всех честных людей, кому дороги интересы родины, интересы и завоевания Великой Октябрьской социалистической революции.

Коммунизм несет с собой не аскезизм, а жизнелюбие, бодрость, разносторонность духовных интересов, расцвет свободной личности. Революция требует от масс, от личности сосредоточения, напряжения сил. Этому учат нас Ленин и Сталин. Социалистический гуманизм предполагает величайшую принципиальность, беспощадную, лишенную мещанской сентиментальности борьбу против всех и всяких врагов революции.

Мы — творцы своей судьбы, мы сами создали свои нормы человеческого поведения, свою нравственность и мораль. Все завоеванное трудящимися под руководством партии записано в Сталинской Конституции. Нам представлены величайшие в мире права, на нас возложены также и большие обязанности. Каждый гражданин СССР обязан исполнять законы, с честью относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития. Защита отечества, обязанность беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность — священный долг советского гражданина.

Мораль партии большевиков продиктована высшим благом социалистической революции, интересами десятков миллионов трудящихся. Моральный долг партийного и непартийного большевика поставлен на службу великому делу Ленина — Сталина.

Председателем ЦК профсоюза рабочих нефтеперегонщиков избран стахановец тов. Макурин

БАКУ, 21 сентября. (ТАСС). На первом заседании вновь избранного президиума ЦК профсоюза рабочих нефтеперегонной промышленности тайным голосованием избран председателем ЦК союза знатный стахановец тов. Макурин, мастер бакинских нефтезаводов им. Сталина.

военной академии и на других военных учреждениях. Агентство указывает, что телефонная и телеграфная связь между Нанкином и Шанхаем прервана.

ЗАЯВЛЕНИЕ ХЭЛЛА

ВАШИНГТОН, 21 сентября. Государственный секретарь Хэлл (министр иностранных дел в США) заявил, что правительство США послало протест японскому правительству против декларации о том, что Япония намерена бомбардировать Нанкин. В протесте, заявил далее Хэлл,

указывается, что бомбардировка гражданского населения представляет собой нарушение норм международного права и; кроме того, угрожая дипломатическим представителем США в Нанкине, препятствует поддержанию отношений между США и Китаем.

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

ЮЖНЫЙ ФРОНТ

21 сентября правительственные войска продолжали наступление в секторе Пособланко и движутся на запад от угольного бассейна в Пеньярройя. Они последовательно осуществляют план окружения этого важного промышленного центра и держат под огнем своей артиллерии железнодорожную линию из Пеньярройя и Фуэнте дель Арко. Пеньярройя блокирована с севера и востока и теперь лишена всякого сообщения с базами мятежников.

На правом фланге южного фронта правительственные войска продвинулись вперед на три километра и прошли г. Ранха де Торрвермонта.

ВОСТОЧНЫЙ (АРАГОНСКИЙ) ФРОНТ
В секторе Теруэля правительственные войска заняли четыре высоты, а также местность под названием Корралес дель Роке.

СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ
Мятежники предприняли ряд атак на позиции республиканцев к востоку от Холма Пахарес, но были отброшены с серьезными для них потерями.

Действия авиации

Вечером 20 сентября 8 фашистских самолетов бомбардировали селение Флико (к югу от Лериды, на правом берегу реки Эбро). Разрушена железнодорожная линия. Среди населения двое убитых и 10 раненых.

На северном фронте авиация мятежников трижды пыталась бомбардировать Хихон, но каждый раз была отогнана республиканскими истребителями.



На снимке: бойцы правительственных войск республиканской Испании на привале.

71 градусе 34 минуте северной широты и 156 градусе 12 минуте западной долготы. Ветер — норд-вест в 4 балла. Температура воздуха минус 3 градуса, воды — плюс 1,2 градуса. Слабый снегопад. Идем чистой водой, возможно севернее пересечем меридиан 148.

Летчик Грацианский в 5 часов 40 минут по местному времени возвратился благополучно обратно. **ДРИГО».**

В АМЕРИКАНСКОМ СЕКТОРЕ АРКТИКИ ПЛОХАЯ ПОГОДА

22 сентября начальник Главсевморпути тов. О. Ю. Шмидт получил радиogramму с борта ледокола «Красин». Начальник экспедиции на «Красине» передает радиogramму, принятую им от летчика тов. Грацианского, выжидающего, как известно, на летающей лодке «Н-207» улучшения погоды возле мыса Барроу.

Тов. Грацианский сообщает: «Делал два вылета в море — 18 и 20 сентября. После часа полета возвращался обратно из-за отсутствия видимости. Наша лагуна в мелких местах начинает покрываться тонким льдом. Сегодня выйду и осматрю залив и берег моря в 15 километрах к северо-востоку от Барроу. Туда завезем бензин». (ТАСС)

ИТАЛИЯ И НИОНСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, английское и французское правительства предложили в ближайшее время созвать в Париже заседание комиссии экспертов для обсуждения возможности внести изменения в нионское соглашение о патрулировании Средиземного моря. Итальянское правительство дало согласие на созыв такой комиссии. Предложение о созыве комиссии экспертов, поясняет агентство, внесено на основе устного заявления министра иностранных дел Италии Чиано от 19 сентября английскому и французскому поверенным в делах в Риме. Чиано заявил, что Италия желает принять участие в патрулировании Средиземного моря.

После обсуждения вопросов комиссией экспертов, указывает агентство, все предложения комиссии будут переданы на рассмотрение нионской конференции для окончательного утверждения.

щения стахановцев Москвы и Московской области, шлем Вам, любимому вождю и учителю, вдохновителю и организатору великих побед социализма, пламенный стахановский привет!

Приближается 20-летний юбилей Великой Октябрьской социалистической революции. В сердце каждого честного гражданина нашей страны этот юбилей вызывает особый прилив патриотических чувств, особую любовь к родиле, к Советскому правительству, к партии Ленина — Сталина, к Вам — родному и великому Сталину, нашему любимому отцу, другу и учителю.

Рабочие и крестьяне нашей страны, под руководством коммунистической партии, под Вашим мудрым и гениальным руководством добились всемирно-исторических побед, построили социалистическое общество, завоевали себе и своим детям счастливую и радостную жизнь.

Своим гениальным умом, ленинской прозорливостью и мудростью Вы, дорогой товарищ Сталин, обеспечили нашей стране победу над всеми врагами, создали небывалый расцвет великой социалистической родины.

Наша страна, под Вашим ленинским руководством, шла, идет и будет идти вперед к еще более счастливой жизни, к коммунизму.

Троцкистско-бухаринские выродки, вредители и диверсанты — эти наемные псы фашистских охранок, хотели восстановить в СССР власть капиталистов и помещиков, хотели сделать нас и наших детей рабами капитализма. Для достижения своих контрреволюционных целей, они способны на самые гнусные преступления, которых еще не знает история человечества. Они хотели отвять у нас великие завоевания социализма.

Но враги просчитались! Жадкой кучке фашистских негодяев не удалось и никогда не удастся остановить победоносное движение страны социализма, свести трудящихся СССР с пути, указанного Лениным и Сталиным.

Славные чекисты и их сталинский варком тов. Ежов, под руководством большевистской партии, под Вашим, товарищ Сталин, непосредственным руководством, зорко следят за происками врагов и успешно разоблачают и вычерчивают их. Карающий меч пролетариата жестоко расправляется с озверевшими псами, заклятыми врагами социализма.

Клянемся Вам, товарищ Сталин, что мы, стахановцы, а вместе с нами и все преданные партии — рабочие и колхозники, будем стоять на страже и защите победившего социализма, будем беспощадно разоблачать и уничтожать остатки замаскировавшихся врагов, будем лучшими помощниками нашего славного наркомвнудела тов. Ежова. Заверяем Вас, что везде и всюду наши советские двери будем держать на крепком замке от врагов народа.

Мы крепко помним, дорогой товарищ Сталин, Ваше указание о капиталистическом окружении, о повышении революционной бдительности, о непримиримости к врагам народа, мы не только помним это Ваше указание, но будем его с честью выполнять и дальше. Ни один враг не скроется под своей подлой личиной, ни одному из них мы не позволим нарушить наш мирный труд. Под Вашим мудрым руководством, товарищ Сталин, мы уничтожим всех до одного врагов народа, очистим от фашистских гадов наши фабрики и заводы, колхозы и совхозы, нашу советскую землю.

Дорогой товарищ Сталин! Московские стахановцы обратились ко всем рабочим и работникам, инженерам и техникам, хозяйственникам и служащим, ко всем трудящимся Москвы и Московской области с призывом — устранить все недостатки в нашей работе, достойно встретить 20-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Мы, стахановцы г. Новосибирска, включаемся в Октябрьское социалистическое соревнование и заявляем Вам, что стахановским трудом еще выше будем поднимать непобедимое знамя социалистического государства, ознаменуем 20-ю годовщину Великой социалистической революции новыми победами на всех участках социалистической стройки.

Мы, обязуемся, товарищ Сталин, в кратчайший срок ликвидировать последствия вредительства на наших фабриках и заводах и добиться выполнения и перевыполнения плана последнего года 2-й сталинской пятилетки. Мы будем еще больше крепить оборону нашей страны, как зеницу ока, будем охранять социалистическую промышленность и лучших своих сынов пошлем в ряды нашей доблестной Красной Армии. Мы будем изучать и неустанно разъяснять Сталинскую Конституцию и избирательный закон нашей страны, оберегать священные права каждого гражданина СССР.

Мы будем и впредь решительно бороться против всех врагов народа, беспощадно уничтожая троцкистско-бухаринских гадов и других врагов социализма, мы еще теснее сплотимся вокруг нашей большевистской партии, вокруг Вас, наш любимый и великий товарищ Сталин. Под Вашим гениальным руководством, мы пойдем вперед к новым победам коммунизма.

Да здравствует великая непобедимая партия Ленина — Сталина!
Да здравствует наш родной отец и друг — наш великий Сталин!

На пленуме Лиги наций

РЕЧЬ тов. М. М. ЛИТВИНОВА

ЖЕНЕВА, 21 сентября. (ТАСС).
Сегодня утром на пленуме Лиги наций выступил первый делегат СССР тов. М. М. Литвинов. Тов. Литвинов сказал:

«Господин председатель, господа, должен признаться, что я испытывал некоторые колебания, прежде чем выступить здесь, и я думал, что те же колебания не чужды и другим делегатам. Я спрашивал себя: разве не сохраняет полностью свою силу все то, что нами говорилось и предлагалось с этой трибуны год тому назад по поводу доклада на 17 ассамблее и нужно ли что либо к этому прибавить? В самом деле: зло, о котором мы здесь тогда говорили, продолжает отравлять международную атмосферу и раз'едать Лигу наций. Агрессия, в теории и в действии, не только не исчезла, а, наоборот, еще выше подняла голову, еще наглее показывает свое безобразное лицо и находит все новые и более частые проявления и во все более резкой форме.

К агрессивным явлениям в замаскированной форме на юго-западе Европы прибавились такие же явления в голом виде на азиатском континенте. Два государства, два члена Лиги и Совета подвергаются нашествию чужеземных военных сил — сухопутных, морских и воздушных. Коммерческие, как и военные, корабли третьих стран становятся жертвами всевозможных нападений. Главнейшие водные пути стали небезопасными от пиратства, морского и воздушного. Наносится ущерб международной торговле, ценные грузы незаконно конфискуются и пускаются ко дну, команды судов берутся в плен или уничтожаются, на морях царствует полнейший произвол и разбой, попираются ногами элементарнейшие нормы международного права. На днях пришлось создать международную морскую полицию и выработать правила гуманизации войны в мирное время.

На азиатском материке без объявления войны, без всякого повода и оправдания одно государство нападает на другое — на Китай — наводняет его 100-тысячными армиями, блокирует его берега, парализует торговлю в одном из крупнейших мировых коммерческих центров. И мы находимся, повидному, лишь в начале этих действий, продолжение

чавшими членами комитета, то покидавшими его, то вновь туда возвращавшимися. Лондонский комитет не достиг, конечно, ни одной из поставленных им себе целей. При формальном запрещении — вывоз оружия в Испанию, снабжение мятежников всеми видами оружия для действия на суше, на море и в воздухе — в государственном масштабе — не прекращались. Вопреки обязательству о запрещении иностранным гражданам выезда в Испанию для участия в военных операциях, десятки тысяч людей в военных формированиях, целыми дивизиями в полном вооружении во главе с офицерами и генералами доставлялись в помощь испанским мятежникам на виду у всех непосредственно из портов стран, взявших на себя упомянутое формальное обязательство. Это — не догадки, а факты, которые не скрываются самими нарушителями этих обязательств и о которых открыто пишет их пресса, о которых мы узнаем из официальных приказов, из печатаемых списков раненых и убитых, из обмена официальными телеграммами. Добавьте к этому курсирование вокруг Испании иностранных военных судов, помогающих мятежникам своей разведкой, обстрелом испанских портов (случай с Альмерией) и даже потоплением нейтральных коммерческих судов, т. е. участием в блокаде республиканской Испании, и вы поймете, почему о невмешательстве в испанские дела нельзя больше говорить без иронии.

Таковы результаты деятельности организации, освобожденной от духа Женевы и отвечающей требованию универсальности.

Я рекомендую эти результаты вниманию апологетов универсальности. Пусть они призадумаются над причиной этих результатов, и они убедятся в иллюзорности надежд на успешное сотрудничество между государствами, преследующими разные цели, имеющими противоположные концепции о международной жизни, о правах и обязанностях народов между собой, надежд на сотрудничество между искренними сторонниками невмешательства во внутренние дела других государств, защитниками права каждого народа на самостоятельное определение своего внутреннего режима и столь же искренними и открытыми сторонниками вмешательства в чужие дела



Тов. М. М. ЛИТВИНОВ

иметь достаточно оружия для искоренения в других странах коммунизма. Это, конечно, открытая идеология вооруженного вмешательства во внутренние дела других народов, полного презрения к их самостоятельности и независимости. Я спрашиваю, как бы выглядел мир, если бы этой идеологией прониклись другие народы и шли походом друг на друга ради навязывания друг другу того или иного внутреннего режима. Впрочем, порою основатели этой идеологии сами начинают сомневаться в ее убедительности и приемлемости в качестве руководящей международной идеи. Они тогда спускаются со своих идеологических высот и дают нам более прозаическое объяснение своих антикоммунистических лозунгов. Мы тогда узнаем, — чего мы не найдем в энциклопедическом словаре, — что антикоммунизм имеет также геологический смысл и означает тягу к олову, цинку, ртути, меди и другим минералам. Когда же и это объяснение оказывается недостаточным, тогда антикоммунизм расшифровывается как

спасения их от грозившей им гибели, как и в случае с Испанией, путем вооруженного вмешательства и нападения. Мы имеем пример Китая, который вряд ли можно отнести даже к числу стран с парламентским режимом в строгом смысле этого слова. Тем не менее нападение на него тоже совершается под лозунгом борьбы с коммунизмом. Мы видим и в самой Европе, как страны, намеченные, по общему мнению, объектом ближайшей агрессии, заранее объявляются большевизированными, или подпадающими под большевистское влияние с целью последующего оправдания намеченной агрессии. Любая страна, которая стала бы предметом возделений агрессивных государств, может быть объявлена подозрительной по большевизму, ибо никаких доказательств не требуется, а достаточно лишь изо дня в день повторять одно и то же в унифицированной печати и в официальных речах, исходя из предположения, что неправда может казаться правдой, при частом

нарушить равновесие на Средиземном море. Правду сказал здесь на днях испанский премьер-министр г-н Негриш, что Советский Союз за все время испанского конфликта от Испании ничего не просил, ничего не добивался и ничего не добивается. У Советского Союза нет в Испании ни минералогических, ни экономических, ни стратегических интересов, ни даже соображения так называемого равновесия. Его интересует исключительно утверждение права каждого народа определять свой внутренний режим собственным решением без вмешательства иностранных государств, а тем более иностранных войск, и недопущение создания в Испании нового опорного пункта для агрессии против всей Европы. Хотя Советское правительство с самого начала не признавало и не признает по настоящее время равноправия сторон в испанском конфликте, оно тем не менее присоединилось ко всем соглашениям о невмешательстве и к предложению об изъятии из военных операций всех неиспанских элементов. Заключая международное соглашение, советское правительство, естественно, имеет право заботиться о том, чтобы оно не было обманутым при сохранении обязательности соглашения для одних и фактической необязательности для других.

Господа, об угрозах миру говорить теперь не приходится, ибо мир уже нарушен. Неожиданная война ведется на двух континентах, и отзвуки и отражения ее трудно предвидеть. И вот, когда мы собираемся в единственной международной организации по охране мира и спрашиваем себя, что можно сделать для устранения международного неблагополучия, для приостановки совершившейся агрессии, для оказания эффективной помощи ее жертвам, для предотвращения агрессии, угрожающей другим странам, и для оздоровления международной атмосферы, мы здесь услышали ответ: универсализм — вот наше спасение. Есть государства, которые в Лигу наций никогда не входили, есть такие, которые входили и уходили, надо спросить тех и других, — не хотят ли они прийти или вернуться к нам и

помощность Лиги протекает от их отсутствия. Я склонен думать, что, говоря об универсализме, имеют в виду преимущественно те именно три великие державы, которые уже были в Лиге и хлопнули дверью и политику которых я вам только, что охарактеризовал. Нам рекомендуют запросить о том, как Лига лучше всего бороться с агрессивней, обеспечить самостоятельность и независимость всех членом Лиги — запросить те государства, которые открыто проповедывали, проповедуют и практикуют агрессию и вооруженное вмешательство в дела других государств и необязательность международных договоров. Разве вся их политика не является красноречивым ответом на предполагаемый запрос? Разве они скрывают свое отрицательное отношение к коллективным мерам борьбы с агрессивней? Разве они не предполагают предоставить каждое государство своей собственной судьбе, признавая взаимную помощь лишь в общей агрессии? Разве история лондонского комитета по невмешательству не дает нам достаточно ясного представления о том, как они понимают коллективные обязательства и соблюдение их. Наконец, мы достаточно знакомы с перепиской и переговорами последних лет в связи с нарушением Локкарнского договора, чтобы знать, что рекомендуемый нам теперь запрос о возможности возвращения в Лигу и даже об условиях этого возвращения давно им послан. Я не помню, был ли дан ответ на этот запрос, я не знаю, будет ли ответ на эвентуальный запрос от имени Лиги, но если он и будет дан, то, как бы он ни был изложен, его смысл может быть лишь один: в Лигу мы не вернемся или готовы вернуться при условии, что она не будет мешать нашим агрессивным планам, что Лига откажется от защиты своих членом, признает расовую иерархию народов, право господства одних над другими и навязывания последним режима первых. Нужен ли универсализм в таких условиях? Не сомневаюсь в ответе на этот вопрос большинства членом Лиги.

Вопрос об универсализме возник в связи с поставленной перед нами задачей реформы Лиги. Согласно резолюции, принятой чрезвычайным пленумом, реформа должна быть

вернуться нападению со стороны бесшабашной прессы. Я знаю, что многие весьма чувствительны к мнению этой прессы, которая, так же провокационна и агрессивна в своих методах, как и правительства, дающие ей приказания. Но я предпочитаю, что-нибудь сделать для того, чтобы пощадить жизни десятков и сотен тысяч жертв эвентуального расширения или продолжения агрессии, нежели щадить чувство самолюбия агрессоров.

Господа, что может и должна делать Лига перед лицом агрессии? Мы знаем сентенцию одного английского писателя, что лучший способ избавиться от соблазна — это уступить ему. Я знаю, что есть такие политические мудрецы, которые думают, что и от агрессии лучше всего избавиться путем уступок ей. Они упрекают испанский народ за героическое сопротивление, которое он оказывает мятежным генералам-столицам за ними государствам. Они полагают, что и Китай поступил бы мудро, если бы он без боя уступил ультимативным требованиям агрессора и добровольно стал его вассалом. Но Лига наций не для того существует, чтобы давать подобные советы. Не оправдывается существование Лиги наций и в том случае, если она, воздерживаясь от подобных советов, сама остается пассивной, со ссылкой на свою слабость, на свою недостаточную универсальность, на участие в ее обсуждении виновников агрессии, не желающих подчиняться ее решениям. Этот путь был уже испробован и привел к положению, которое все ораторы на этой трибуне оплакивали. Этот путь привел к потере одним государствами — членами Лиги огромнейших территорий с десятками миллионов населения, а другими самого своего существования в качестве государства. Можно считать теперь аксиомой, что пассивность Лиги во время манчжурского конфликта имела своим последствием несколько лет спустя нападение на Абиссинию. Недостаточная активность Лиги в случае с Абиссинией поощрила испанский эксперимент. Непринятие Лигой никаких мер в помощь Испании, поощрило новую атаку на Китай. Таким образом мы имеем четыре агрессии на протяжении пяти лет. Мы видим, как агрессия, не будучи приостановлена, перебрасывает

На азиатском материке без объявления войны, без всякого повода и оправдания одно государство нападает на другое — на Китай — наводняет его 100-тысячными армиями, блокирует его берега, парализует торговлю в одном из крупнейших мировых коммерческих центров. И мы находимся, повидимому, лишь в начале этих действий, продолжение и конец которых не поддаются еще учету. В Европе другое государство — Испания — уже второй год продолжает подвергаться нашествию организованных иностранных армий, его прекрасная столица — Мадрид — и другие города подвергаются изо дня в день жестокайшей бомбардировке, уничтожающей десятки тысяч человеческих жизней, огромные материальные и культурные ценности. Другой город — Альмерия — подвергается канонаде с иностранных военных судов; и все эти действия совершаются иностранными государствами, которым не должно было быть никакого дела до происходящей в Испании гражданской войны.

Напрасно стали бы мы искать отражения этих событий в докладе секретариата Лиги нынешнему пленуму. Лига наций, призванная гарантировать целостность государств, состоящих ее членами, охранять мир и международный порядок, обеспечить соблюдение ненарушения международных договоров и уважения международного права, остается в стороне от этих событий, не реагируя на них. Worse того — укрепляется мнение о необходимости, главным образом, охранять во что бы то ни стало Лигу наций, как красивую девицу, от дуновения этих потрясающих событий, изолируя ее от них.

В основе такой нежной заботливости о Лиге наций лежит ошибочное мнение о том, что Лига наций не может бороться с агрессией, произволом, беззаконием и международным разбоем, вследствие отсутствия в ней виновников этих явлений. Предполагают, что борьба с агрессией может быть успешной лишь... в сотрудничестве с самим агрессором.

Опыт такого успешного сотрудничества уже проделан. Испанский вопрос был изъят из Лиги наций и передан в специально созданный лондонский комитет так называемого невмешательства, чтобы получить сотрудничество у главных виновников испанской трагедии, которые не выносят женевского духа. Результаты этого опыта на лицо и всем известны. Подписывались соглашения, которые немедленно нарушались, принимались резолюции, которые не соблюдались, выработывались схемы и планы, которые саботировались и рвались, и все это под аккомпанимент хлопая дверьми некоторыми не в меру, но солидарно капризными

о правах и обязанностях народов между собой, надежд на сотрудничество между искренними сторонниками невмешательства во внутренние дела других государств, защитниками права каждого народа на самостоятельное определение своего внутреннего режима и столь же искренними и открытыми сторонниками вмешательства в чужие дела и навязывания другим государствам того или иного режима штыком и бомбой. Между агрессией и не агрессией, между миром и войной не может быть синтеза.

С другой стороны, мы имели опыт двух конференций в Монте и совсем недавний в Нионе, удачно и быстро выполнивших свои задачи, несмотря на отсутствие универсализма, т. е. отсутствие тех государств, под привлечением которых обычно понимается здесь универсализм. Вывод напрашивается сам собой. Дело не в универсализме, а в том, чтобы участники всякой международной организации или конференции при всем различии их национальных интересов были объединены общей, объединяющей их универсальной идеей, каковой является идея мира, идея уважения самостоятельности и независимости всех народов, идея изгнания силы как орудия национальной политики, идея, положенная в основу устава Лиги наций и пакта Бриана-Келлога.

Мы знаем три государства, которые отмежевались от этой идеи и в течение последних лет совершали нападения на другие государства. При всем различии режимов, идеологии, материального и культурного уровня объектов нападения, в оправдание агрессии всеми тремя государствами приводятся один и тот же мотив: борьба с коммунизмом. Правители этих государств наивно думают, или скорее делают вид, что думают, что стоит им произнести слово «антикоммунизм» и все их международные злодеяния и преступления должны быть прощены. Хотя они хвастаются, что им удалось искоренить коммунизм в их собственных странах и что они получили полный иммунитет от него, они в порыве пенясаемой любви к ближним и дальним народам объявляют своей миссией избавление этих народов от коммунизма. При помощи идейной борьбы? О, нет! При помощи всех находящихся в их распоряжении военно-воздушных, сухопутных и морских сил. Они, во исполнение своей добровольно взятой на себя миссии по благодетельствованию всех народов, готовы не жалеть никаких сил и средств своего собственного народа, готовы сократить до минимума его элементарнейшие материальные потребности и посадить его на голодный паек, лишь бы

ское об женение своих антикоммунистических лозунгов. Мы тогда узнаем, — чего мы не найдем в энциклопедическом словаре, — что антикоммунизм имеет также геологический смысл и означает тягу к олову, цинку, ртути, меди и другим минералам. Когда же и это объяснение оказывается недостаточным, тогда антикоммунизм расшифровывается как жажда выгодной торговли. Нам говорят, что такой торговли можно лишиться, если Испания окрасится в коммунистический цвет. Я сомневаюсь, однако, чтобы это были самые последние и исключительные объяснения антикоммунизма. Ведь мы знаем уже пример одного коммунистического государства, богатого минералами и другим сырьем, которое не отказывалось вывозить эти минералы и сырье в другие страны, вести с последними весьма обширную торговлю при любых режимах, господствовавших в этих странах, включая даже режим фашистский и национал-социалистический. Более того, эти же страны весьма охотно получали от коммунистического государства минералы и другое сырье, не только не отказываясь от торговли с ним, но и стремясь к максимальному расширению этой торговли, предлагая наиболее выгодные для этого условия. Мы видим, таким образом, что коммунизм не является помехой международному товарообмену с любым государством при условии, конечно, если последнее соблюдает хоть элементарные международные приличия, не ругается по-базарному, не хулиганствует и не заявляет открыто, что выгоды от торговли пойдут на увеличение вооружения для нападения на контрагента.

Но любое объяснение антикоммунизма к республиканской Испании не применимо и потому, что там коммунистического строя не было и нет и что, насколько нам известно, испанский народ борется за сохранение своего республиканско-демократического режима, против сил реакции и военной диктатуры. Вот почему приходится думать, что в дальнейшем мы получим новое или дополнительное объяснение антикоммунизма, может быть в области политической, стратегической или иной.

Необходимо добавить, что плоскость приложения антикоммунистического лозунга все более и более расширяется. Когда теперь говорят о большевистском режиме, подлежащем искоренению, то часто добавляют слова «и тому подобные режимы». Приходится нередко слышать, что все демократические парламентские страны находятся накануне большевизации. Отсюда недалеко до утверждения о необходимости благодетельствовать и

агрессивных государств, может быть объявлена подозрительной по большевизму, ибо никаких доказательств не требуется, а достаточно лишь изо дня в день повторять одну и ту же в унифицированной печати и в официальных речах, исходя из предположения, что неправда может казаться правдой при частом ее повторении.

Я уверен, что все здравомыслящие люди отлично понимают вздорность антикоммунистического лозунга и те агрессивные побуждения, которые им маскируются, но из вежливости, вряд ли в данном случае уместной, молча выслушивают и прочитывают этот вздор. Опасность состоит в том, что это молчание может быть понято агрессором, как согласие с оправданностью его агрессивных намерений или действий со всеми печальными последствиями для дела мира. Я думаю, что пора покончить с этим опасным агитационным орудием агрессии, что пора тем, кому действительно дороги интересы мира, сказать высокопоставленным государственным деятелям, что вздор, повторяемый изо дня в день, не перестает от этого быть вздором, что агрессию надо называть агрессией, каковы бы лозунгом она ни украшалась, что каковы бы ни был смысл антикоммунизма — минералогический ли, коммерческий, стратегический, или иной — не может получить международного оправдания прикрываемые им агрессии, вооруженное вмешательство, вторжение в чужие государства и нарушение международных договоров. Пора также сказать, что они, проповедники бешеного человеконенавистничества — не смеют ратовать за интересы человечества, что они — воскресители самой дикой, отжившей теории времен язычества и средневековья — не смеют говорить от имени современной Европы, что они — сжигатели лучших произведений человеческого духа, гонители самых блестящих представителей науки, искусства, литературы, презираемые всем культурным миром, делают себя смешными, когда говорят о спасении цивилизации и призывают во имя этого к крестовым походам против других народов.

Подобными заявлениями была бы оказана величайшая услуга делу мира.

На днях кампания по оправданию агрессии в Испании обогатилась новым абсурдным утверждением, будто Советский Союз стремится завоевать Испанию, или по крайней мере, обеспечить почти

предотвращения агрессии, угрожающей другим странам, и для оздоровления международной атмосферы, мы здесь услышали ответ: универсализм — вот наше спасение. Есть государства, которые в Лигу наций никогда не входили, есть такие, которые входили и уходили, надо спросить тех и других, — не хотят ли они прийти или вернуться к нам и на каких условиях и чем по их мнению Лига должна заниматься. К этому, по мнению некоторых делегатов, сводятся задачи дня.

Этот вопрос нами обсуждался и на прошлогоднем пленуме Лиги и я тогда же указал на отсутствие среди нас принципиальных противников универсализма. Вопрос лишь в том, достигнем ли он, какой ценой, может ли он при данных условиях дать положительные результаты и действительно ли Лига без него совершенно беспомощна. Мы все не забываем ни на одну минуту и искренне сожалеем об отсутствии в Лиге такой могущественной великой державы, как Соединенные Штаты Америки. Мы знаем глубокое миролюбие американского народа, его искреннее отвращение к войне. Мы знаем преданность идеалам Лиги наций нынешнего президента США и государственного секретаря. Мы знаем, какую огромную добавочную силу приобрела бы Лига в лице этого государства. Я считал бы, однако, неуместностью в отношении его мысль о том, что оно готово стать членом Лиги, но ждет лишь нашего запроса или приглашения, чтобы самому не сделать первого шага. Крупное, создающее свою мощь государство не может руководствоваться подобного рода мелкими престижными соображениями. Я убежден, что если бы американское правительство находило возможным присоединиться к Лиге наций на каких-либо условиях, то оно не стало бы ожидать нашего запроса или приглашения и нашло бы путь, чтобы нам об этом дать знать. Иным не может быть отношение к этому вопросу всякого другого крупного государства, которому дороги интересы мира международного сотрудничества.

Уважаемый представитель Чили нам назвал здесь несколько южно-американских государств, которые всего год или два тому назад покинули Лигу, как Гондурас, Гватемала, Сальвадор, Никарагуа и Парагвай. Мы сожалеем об их уходе, ибо мы ценим сотрудничество всех стран, больших и малых. Я не думаю, однако, что и уважаемый представитель Чили мог думать, что возвращение в лоно Лиги наций этих нескольких государств явилось бы ключом к разрешению стоящих перед нами проблем и что мнимая бес-

навязывания последним режимом переломных изменений в таких условиях? Не сомневаемся в ответе на этот вопрос большинства членов Лиги.

Вопрос об универсализме возник в связи с поставленной перед нами задачей реформы Лиги. Согласно резолюции, принятой чрезвычайным пленумом, реформа должна быть произведена в направлении усиления Лиги, повышения ее эффективности в борьбе с агрессией. В ответах, полученных на анкету от членов Лиги, имеется достаточно ценных указаний и предложений, на основании которых мы можем непосредственно приступить к работе и закончить ее, конечно, при наличии доброй воли. Но, если усиление Лиги не отвечает желаниям всех ее членов, а об этом как будто свидетельствовали предложения об обращении к охарактеризованным нечленам Лиги, то бесполезно и нецелесообразно продолжать начатую работу. Лучше отложить ее до лучших времен, ибо в нынешнем ее виде Лига остается незначительным элементом потенциала мира.

Реформа Лиги во всяком случае требует много времени, а нынешнему пленуму предстоит разрешение больших насущных проблем. Мы имеем призыв о помощи двух членов Лиги — жертв агрессии. Этот призыв ставит Лигу перед большим испытанием. Она не может сохранить какой бы то ни было авторитет, сохранить даже свое существование, бесконечно отклоняясь от выполнения своих обязательств и регистрируя свою беспомощность. Я убежден, что Лига наций в ее нынешнем составе может оказать, как Испания, так и Китаю, более сильную помощь, чем эти страны скромно от нее просят, и этим она не только не увеличит, но уменьшит шансы новой международной сложности. Мы рискуем лишь вызвать неудовольствие, и, может быть, даже громадное неудовольствие, виновников нынешнего международного хаоса, под-

ПОВЫСИМ РЕВОЛЮЦИОННУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ

Мы, агрономы, директоры МТС и работники сельского хозяйства Сталинского района, собравшись на совещании по обслуживанию ряда агрономических мероприятий в колхозах и совхозах, заслушав сообщение о приговоре суда над бандой оголтелых фашистских наймитов — Новгородцевым, Демиховым, и другими соучастниками этой шайки троцкистско-бухаринских выродков — целиком и полностью одобряем справедливое решение суда. Иного приговора не может быть.

Лет спустя нападение на Абиссинию. Недостаточная активность Лиги в случае с Абиссинией поощрила испанский эксперимент. Непринятие Лигой никаких мер в помощь Испании, поощрило новую атаку на Китай. Таким образом мы имеем четыре агрессии на протяжении пяти лет. Мы видим, как агрессия, не будучи приостановлена, перебрасывается с одного материка на другой, принимая каждый раз все большие и большие размеры.

С другой стороны, я твердо убежден, что решительная политика Лиги в одном случае агрессии избавила бы нас от всех остальных случаев. И тогда, и только тогда все государства убедились бы, что агрессия нерентабельна, что агрессию не следует предпринимать. Только в результате такой политики в наши двери поступят бывшие члены Лиги наций, и мы им радостно скажем: «войдите». Мы их не спросим об их мирозерцании, о господствующих в них внутренних режимах, ибо Лига наций призвала мирное существование любых существующих режимов и тогда осуществится наш общий идеал универсальной Лиги, сохранившейся в качестве оружия мира. Но этого идеала мы не достигнем рассылкой анкет, а достигнем лишь коллективным отпором агрессии, коллективной защитой мира, который нам всем необходим и благами которого мы все будем пользоваться».

После речи товарища Литвинова со всех сторон раздались дружные аплодисменты и много делегатов поспешно поздравить его с замечательным выступлением. В кулуарах делегаты и журналисты подходили к членам советской делегации и к представителям советской печати, заявляя, что это — самая сильная речь, которую они когда-либо слышали за все годы существования Лиги. Даже обычно недружелюбно настроенные в отношении советской делегации круги признали, что речь произвела глубочайшее впечатление.

В ответ на вылазку троцкистско-бухаринской нечисти, повысим свою революционную бдительность, еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина — Сталина, будем беспощадно выкорчевывать всех врагов народа, какой бы маской они ни прикрывались. Но может быть места среди честных работников сельского хозяйства врагам народа.

Щетинин, Лукьянов, Кармановский, Вахонин, Васильев, и др.

Повседневное и глубоко разъяснять новый избирательный закон

Новый избирательный закон — в массы

Пропаганда избирательного закона — важная задача всех партийных и советских организаций. Каждый избиратель должен глубоко сознавать, что голосование в условиях нашей страны — это ответственный политический акт, что участие в управлении государством.

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, сталинская партийная организация поставила задачу — охватить всех трудящихся большевистской агитацией. За вторую декаду сентября в клубах и театрах города прочитано ряд лекций на тему: «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», «О международном положении», «О бандацких действиях итальянского фашизма» и т. д. Эти лекции прослушали 6542 человека — в основном жены рабочих и служащих.

На ряду с постановкой общих лекций в клубах и театрах города, каждая партийная организация имеет участок для проведения среди домохозяек разъяснительной работы по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Но в этом огромном деле есть еще немало недостатков. Ряд партийных организаций города еще плохо проводят работу по пропаганде нового избирательного закона. Так, организация ремонтно-хозяйственного цеха (парторг тов. Титов) с 10 по 20 сентября на своем участке по ул. Горнореченской и в бараках ДОЗ'а не провела ни одной беседы. Парторганизация центральной лаборатории (секретарь парткома тов. Пласкин) на своем участке Верхней колонии (Кузнецкая, 2-я Нагорная, Аралчевская и Цеховая улица) с 20 августа по 20 сентября охватили беседой по избирательному закону всего навсего 8 человек.

Выделенные парткомом центральной лаборатории агитаторы инженер-коммунисты Котин, Балло, Эйнштейн не серьезно подходят к делу партийной пропаганды. Парторганизация коксового цеха (парторг тов. Срибенко) из 7 домов, к ним прикрепленных, обслуживает только один. Имеются и ряд других организаций, которые очень плохо работают на своих участках.

Трудящиеся с огромным интересом посещают собрания, читки и беседы, посвященные «Положению о выборах в Верховный Совет СССР». Пропагандистскую работу по избирательному закону необходимо сосредотачивать сейчас по избирательным участкам. Надо наметить, избирательные участки и помещения для них.

Наш горсовет и его председатель тов. Лебедев до сих пор еще не создали избирательных участков не только по городу, но и в целом по району. Этот серьезнейший недостаток в подготовке к выборам надо устранить в ближайшие же дни.

Выборы в Верховный Совет СССР не за горами. Остаток времени надо использовать для того, чтобы добиться поголовного охвата населения изучением нового избирательного закона. Нельзя забывать, что пропаганда и разъяснение избирательного закона — это важнейшее средство политического воспитания масс, средство повышения революционной бдительности и мобилизации внимания трудящихся на то, чтобы не пропустить в Советы врагов народа — троцкистско-бухаринских выродков.

В. МОСКВИН.

ОГРАНИЧИЛИСЬ СОСТАВЛЕНИЕМ ПЛАНА

С большим подъемом трудящиеся нашей социалистической родины изучают «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». Каждый пункт нового избирательного закона интересует рабочих и колхозников. Сейчас созданы сотни и тысячи кружков в колхозах, в бригадах, на участках и среди домохозяек.

Однако не все партийные, советские и профсоюзные организации понимают всю важность разъяснения нового закона и подготовки к выборам.

В союзе земельных работников насчитывается 150 членов. Среди них изучение избирательного закона не проводится. Ни секретарь парткома горсовета т. Арсентьев, ни председатель месткома т. Тележкин не организовали разъяснения «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

В аппарате горсо 3 занятия все же провели, а в таких организациях, как мясомолочная-контрольная станция, городской ветеринарный пункт и районная колхозная школа, ограничили организационной беседой — и одним — двумя занятиями.

Выделенные руководители тов. Баранов (член месткома) и Трухин (директор РКП) на занятии опаздывают и к тому же никогда не готовятся. Они не чувствуют ответственности за порученное им дело.

Работники горсо желают изучать новый закон, они хотят знать, как будут проходить выборы. Им нужна помощь, организованность. Местком должен по-боевому взяться за разъяснение нового закона, а парткому горсовета надо проверять работу руководителей кружков по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

П. И — ов.



Изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». На снимке: агитатор тов. Башлаков М. С. проводит беседу о новом избирательном законе с домохозяйками 24 дома по улице Кирова. Фото Бакина.

Проведено пять занятий

В пятом уличном комитете по проспекту «Энтузиастов» организовано три кружка из домохозяек по изучению нового избирательного закона.

Перед тем, как приступить к занятиям, я, как председатель уличного комитета, провела с каждым домокомом в отдельности беседу о том, как лучше обеспечить явку слушателей в кружках.

Мы вместе с преддомкомами обогнали дома для того, чтобы учесть, какое количество женщин можно вовлечь в кружки и одновременно выяснить, сколько домохозяек имеют маленьких детей. В нашем участке оказалось очень много матерей с маленькими детьми. Между тем, они изъявляют большое желание посещать кружки. Попытка организовать одну комнату, в которой матери могли бы оставить своих детей, не увенчалась успехом. Сам уличный комитет не в состоянии создать такие условия, а горсовет и первичная парторганизация механического цеха, которой поручено проводить всю эту работу, не помогли нам в этом. В результате только незначительная часть матерей, имеющих маленьких детей, охвачена кружками.

На первом занятии 29 августа, в

тернала, как новый избирательный закон.

На первом занятии в кружке, в котором организатором являюсь я, присутствовало 35 слушателей.

Беседник Лапин совершенно не подготовился к занятиям, а ограничился тем, что прочитал с начала до конца несколько разделов из доклада тов. Яковлева и даже не смог ответить на заданные ему вопросы. Слушатели остались им недовольны.

Теперь партком выделил другого агитатора Соловьева. Надо сказать, что и Соловьев недобросовестно готовится к занятиям. Он очень много статей объясняет неправильно. Например, на занятии 19 сентября на вопрос — будем ли мы сами выставить своих кандидатов на избирательных участках — он ответил так, что мы будем только обсуждать и голосовать, а кандидатуры нам выставят организации. Например, на вопрос: как будут принимать участие в голосовании неграмотные; он ответил, что к тому времени всем нужно научиться грамоте.

Мы провели уже пять занятий по изучению доклада тов. Яковлева на IV сессии ЦИК и «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Выше бдительность и настороженность

Маленький клуб Куртуковского сельсовета был переполнен, сюда пришли колхозники и колхозницы артелей «14 лет Октября» и имени Эйхе, чтобы послушать доклад о новом избирательном законе.

Докладчика ждали с нетерпением. В бригадах на полях и в селах по участкам было уже проведено несколько занятий. Колхозников сильно заинтересовал избирательный закон и у них возникло много интересных вопросов, разрешить которые они и решили на собрании 21 сентября.

Доклад тов. Кожемякина был прослушан с большим интересом, после доклада колхозники стали задавать вопросы. Они интересовались структурой Верховного Совета СССР, разницей между старыми и новыми выборами, спрашивали, как будут принимать участие в голосовании глухонемые и слепые, граждане находящиеся в поездках в день выборов и т. д. Особенно много вопросов было задано о том, как будут составляться списки избирателей, кто будет выставлять кандидатуры для выборов в Верховный Совет СССР и как будут обсуждаться кандидатуры.

Доклад и разъяснение заданных вопросов заняло более 3 часов, но несмотря на это колхозники до последней минуты с интересом и неослабевающим вниманием слушали разъяснение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Всего по докладу было задано более 20 вопросов.

Это объединенное собрание двух соседних сельскохозяйственных артелей Куртуковского сельсовета, показало высокую политическую активность колхозников, их желание и готовность встретить по-настоящему предстоящие выборы в Верховный Совет СССР.

Однако, руководители сельсовета и колхозов не сумели возглавить эту активность, не сумели хорошо организовать изучение Конституции и нового избирательного закона во всех бригадах и полевых станах. Большая половина колхозников еще не охвачена учебой.

Председатель сельсовета Колин мало и плохо инструктирует пропагандистов, проводящих изучение избирательного закона, не контроли-

В сельскохозяйственной артели «14 лет Октября» долгое время орудовал проходимец и пьяница Куртуков Владимир. Этот кулацкий перерожденец растранижил волжское добро и оставался до последнего дня завладевающим складами и кассиром артели.

Колхозники неоднократно сигнализировали правлению артели и ревизионной комиссии колхоза о подрывной работе этого перерожденца, однако, ни председатель колхоза Куртуков Варлаам, ни председатель ревизионной комиссии Куртуков Григорий, мер не приняли.

Эта преступная политическая беспечность руководителей колхоза привела к тому, что буржуазный выродок Куртуков Владимир сгноил 140 центнеров зерна нового урожая. До сих пор вредитель не привлечен к ответственности и продолжает свою преступную деятельность. Этот возмутительный акт вражеской работы еще не осужден на общем собрании колхоза.

Председатель сельсовета Колин, много говорит о повышении классовой бдительности, о сочетании пропагандистской работы по изучению нового избирательного закона с борьбой с врагами народа, но когда дело касается подлинной борьбы с вредителями, то он становится политическим слепцом, и не видит, что творится у него под носом.

Грош цена таким руководителям, которые не умеют сочетать пропагандистскую агитационно-массовую работу с практической деятельностью, с конкретной борьбой по разоблачению и выкорчевыванию всех и всяких врагов народа.

Н. ЧУРСИН.

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ ЖЕНЩИН

Небольшой красный уголок в доме № 26, по улице Кирова, был переполнен. На беседу об избирательном законе явились почти все домашние хозяйки, живущие в этом доме. С глубоким вниманием слушали женщины беседу агитатора тов. Башлакова.

Уже первое занятие с домохозяйками 26-го дома показало, какой большой интерес к новому избирательному закону проявляет население, показало высокую политическую активность трудящихся, их горячее стремление к активной общественной и государственной деятель-



Небольшой красный уголок в доме № 26, по улице Кирова, был переполнен. На беседу об избирательном законе явились почти все домашние козьяки, живущие в этом доме. С глубоким вниманием слушали женщины беседу агитатора тов. Башлакова о выборах в Верховный Совет СССР по новой избирательной системе. Когда он кончил беседу, посыпались десятки вопросов.

Домохозяйки интересовались, будут ли в дальнейшем съезды Советов, для чего вывешиваются списки избирателей, почему Верховный Совет имеет две палаты и т. д. Много вопросов было задано о самой технике выборов.

Уже первое занятие с домохозяйками 26-го дома показало, какой большой интерес к новому избирательному закону проявляет население, показало высокую политическую активность трудящихся, их горячее стремление к активной общественной и государственной деятельности.

Женщины разошлись с твердым решением продолжать изучение избирательного закона и Сталинской Конституции, обязались лучше подготовиться к следующему занятию и охватить учебой поголовно всех домохозяек своего дома.

Ф. Демидов.



Агитатор разливочного отделения второго мареновского цеха тов. Троян.

ная парторганизация механического цеха, которой поручено проводить всю эту работу, не помогли нам в этом. В результате только незначительная часть матерей, имеющих маленьких детей, охвачена кружками.

На первом занятии 29 августа, в трех кружках присутствовало свыше 60 человек. Слушатели с большим удовлетворением встретили эти беседы. Беседникам задали очень много различных вопросов, женщины заявили, что будут аккуратно посещать все беседы.

Однако, партийная организация механического цеха и ее секретарь тов. Удовиченко легкомысленно подошли к подбору беседчиков для разъяснения такого важнейшего ма-

на вопрос: как будут принимать участие в голосовании неграмотные; он ответил, что к тому времени всем нужно научиться грамоте.

Мы провели уже пять занятий по изучению доклада тов. Яковлева на IV сессии ЦИК и «Положения о выборах в Верховный Совет СССР». Надо сказать, что посещаемость издана в день снижается. Парторганизация сейчас увеличила численность организаторов, которые помогают собирать слушателей. Но главная причина, по-моему, не в этом. Посещаемость будет тогда, когда агитаторы будут хорошо готовиться к занятиям и когда сами занятия будут проходить с увлечением.

В. СДОБНИКОВЫ.

Председатель уличного комитета,

низовать изучение Конституции и нового избирательного закона во всех бригадах и полевых станах. Большая половина колхозников еще не охвачена учебой.

Председатель сельсовета Колчин мало и плохо инструктирует пропагандистов, проводящих изучение избирательного закона, не контролирует их работу. Вследствие этого многие пропагандисты подходят к изучению этого важнейшего исторического документа формально, не увязывают изучение избирательного закона с мобилизацией бдительности колхозников на разоблачение и выкорчевывание троцкистско-бухаринских шпионов, диверсантов и вредителей, отрывают изучение избирательного закона от повседневных и практических задач колхозов.

А этим пользуются враги народа для подрывной работы в колхозах.



Иван Васильевич Смирнов агитатор первой бригады, мастер доменного цеха.

Н. Абузов

Гестапо

(Продолжение. Начало см. в № 211 „Б С“)

Непосредственное участие в работе Гестапо принимают виднейшие руководители фашистского правительства Германии, используя свой прошлый шпионский опыт. Так, в штаб связи между фашистской партией и всеми шпионскими организа-

циями входят заместитель Гитлера — Гесс, министр пропаганды Геббельс, руководитель внешнеполитического отдела фашистской партии Альфред Розенберг, германский посол в Англии Риббентроп и др.

II. ГЕСТАПО НА МЕЖДУНАРОДНОЙ АРЕНЕ

Шпионско-подрывная деятельность Гестапо и подведомственных ей организаций за пределами Германии является прежде всего средством подготовки войны. В этих целях Гестапо создает военно-фашистские группы в соседних с Германией государствах. К числу таких военных организаций принадлежат: австрийский легион, балтийский легион и т. д. Эти отряды проходят специальное военное обучение в гитлеровских казармах и готовятся принять участие в фашистских авантюрах Гитлера.

вмешиваться во внутренние австрийские дела, агентура Гестапо тем не менее не прервала своей подрывной деятельности в Австрии. Она лишь несколько изменила методы своей работы. Наряду с тактикой террора, агенты Гестапо внедряются в австрийские политические организации для того, чтобы внутри их проводить фашистскую агитацию за «мирное примирение с немецкими братьями». Это «мирное примирение» фактически является новой подготовкой «аншлюса», т. е. присоединения Австрии к Германии.

Всем памятен военно-фашистский путч в Австрии в июле 1934 г. Известно, что, опираясь на имевшиеся в Австрии группы германских фашистов, агенты Гестапо убили премьер-министра Дольфуса, чтобы этим путем изменить руководство австрийского правительства в сторону его фашизации и добиться присоединения Австрии к Германии.

Активную шпионско-террористическую работу развернула Гестапо и в Чехословакии. Здесь агенты Гестапо опираются на фашистскую организацию Генлейна («Судетско-немецкая партия»), финансируемую из Германии. Через генлейновцев Гестапо проводит свою подрывную работу против Чехословацкого государства.

Хотя после этого, в июле 1936 г., между Германией и Австрией было заключено соглашение, по которому фашистская Германия обязалась не

Гестапо широко развернула вербовку шпионов в Чехословакии. В Тахове (Северо-Западная Чехия) недавно было раскрыто специальное

бюро по вербовке шпионов фашистской Германии. Руководил этим «бюро» чехословацкий гражданин Гринбауер. Гринбауер сознался в том, что он по заданию из Германии занимался вербовкой чехословацких граждан, якобы, для работы на предприятиях в Германии, а на самом деле — для работы в Гестапо. Такого рода вербовочная работа развертывается и в других районах Чехословакии.

Наряду с вербовкой шпионов из среды чехословацкого населения Гестапо засылает в Чехословакию многочисленные кадры специально подготовленных шпионов из Германии.

Интересны разнообразные приемы, к которым прибегает агентура Гестапо в своей шпионской работе в Чехословакии. Чехословацкая газета «Лидовые новости» сообщает, что за последнее время в адрес отдельных лиц, торговых фирм и учреждений, а также муниципалитетов пограничных городов стали часто прибывать из Германии всякого рода анкеты и опросные листы. Анкеты эти присылаются от имени, якобы, «торговых фирм» и «исследовательских институтов» Германии, которые будто бы нуждаются в этих сведениях для научных целей. Чехословацкие власти запретили отвечать на эти запросы, так как было установлено, что эти анкеты и запросы являются определенным приемом шпионской деятельности Гестапо.

Но агентура Гестапо прибегает в Чехословакии не только к столь невинным приемам своей деятельности. К методам широко практикующимся агентами Гестапо в Чехословакии, относятся также похищения эмигрантов, бежавших от германско-

го фашизма, убийства похищенных или водворение их в тюрьмы Германии.

Деятельность руководителя чехословацкого филиала Гестапо оценена Гитлером по заслугам. Недавно происходил слет заграничных агентов германского фашизма по случаю 20-летнего юбилея «Института заграничных немцев». Уполномоченный Гестапо по Чехословакии Генлейн, — который, кстати сказать, состоит по совместительству членом чехословацкого парламента, — получил от Гитлера орден за заслуги по вербовке немцев за границей для шпионажа в пользу Германии. Поистине Гестапо умеет ценить заслуги своих агентов, провокаторов и диверсантов!

К таким же методам шпионско-террористической деятельности прибегали и прибегают агенты Гестапо и в Швейцарии. Всем памятно похищение из Швейцарии агентом провокатором Гестапо германского эмигранта Вертольда Якоба. Это похищение является не единственным «подвигом» агентов Гестапо в Швейцарии.

В Румынии Гестапо имеет свой филиал в лице фашистских групп, возглавляемых Фабрициусом. Под непосредственным руководством Гестапо в Румынии развивается террористическую деятельность фашистская организация «Железная гвардия». «Железная гвардия» организовала в 1933 году убийство Дука, премьер-министра Румынии, одного из ее крупных государственных деятелей. Участники «Железной гвардии» терроризируют руководителей демократических организаций, избивают корреспондентов левых

газет, сжигают на площадях демократические газеты и журналы и громят редакции этих органов печати. Они открыто мобилизуют свои силы для помощи испанским мятежникам, а убитым в войсках мятежников фашистам организуют пышные похороны, объявляя их «национальными» героями.

Агентура Гестапо активно вмешивается во внутреннюю жизнь Румынии, ставя себе главной целью подчинение Румынии влиянию фашистской Германии и превращение ее в плацдарм для борьбы против Советского Союза и Чехословакии.

Всем миру известна провокационная деятельность агентуры Гестапо в Испании. Еще задолго до военно-фашистского мятежа Гестапо раскинула в Испании широкую сеть своей шпионской террористической агентуры. Последняя подготавливала военно-фашистский мятеж против законного испанского правительства.

Многочисленные опорные пункты Гестапо, находившиеся еще до мятежа на территории Испании и Испанского Марокко, финансировались из Германии и получали отсюда распоряжения по подготовке военно-фашистского мятежа. До поры до времени эта работа скрывалась под вывеской различных хозяйственных организаций. Руководство фашистскими группами в Испании скрывалось под вывеской «Импортной конторы Геллерман и Филиппи», помещавшейся в центре Барселоны. Возглавлялась эта «импортная контора» видными германскими фашистами Геллерманом и Филиппи. В апреле 1936 года один из руководителей «импортной конторы» — Гел-

лерман — был официально назначен руководителем германских фашистов во всей Испании.

Главной опорой Гестапо в Испании является троцкистская организация ПОУМ. Она активно помогает мятежникам в их борьбе против испанского народа, организует провокационные выступления в тылу республиканской армии и осуществляет самые гнусные предательства, чтобы угодить своему фашистскому хозяину.

Очень большое внимание уделяет Гестапо шпионажу и подготовке диверсий во Франции. Считая Францию ближайшим противником, Гестапо старается широко распространить во Франции и ее колониях свою подрывную деятельность. В начале 1936 года в Париже был открыт «Коричневый дом». Формально он существовал как дом немецкой колонии, фактически же в этом доме помещался центр, объединяющий агентуру Гестапо во Франции. Эта агентура проводит большую «изыскательскую» работу по подготовке диверсий и террора. Так, в 1934 году были разоблачены опыты агентов Гестапо в Париже по отравлению воды в Сене и отравлению газами публики в метро.

Агентура Гестапо во Франции не ограничивает свою деятельность одним Парижем. Многочисленные опорные пункты созданы ею на периферии, особенно в пограничных районах. Гестапо создала свои организации также во французских колониях.

В последние дни печать широко сообщала о деятельности агентуры Гестапо на территории Англии.

Английское правительство вынуждено было выслать трех агентов Гестапо, которые проводили свою шпионскую работу под маской журналистов. Английская газета «Ивинг стандарт» считает, что число агентов Гестапо в Англии достигает, по скромным подсчетам, 400 человек.

Агентура Гестапо старается проникнуть и в США. Даже сочувствующая гитлеровскому режиму газета Херста «Ивинг джорнал энд Нью-Йорк америкэн» вынуждена была сообщить 27 июля 1937 г. о раскрытии большой группы немецких шпионов, орудовавших в США. Деятельность агентов Гестапо в США приобрела такие размеры, что в американском конгрессе сенатор Джикштейн сделал специальный запрос по этому поводу. Он сообщил, что Гестапо имеет свое отделение в Америке под названием «Бунаст». Такую же сеть шпионажа, диверсий и террора раскинула Гестапо и других странах. Фашистская Германия ставит своей ближайшей целью захват колоний. Поэтому Гестапо насажает многочисленную агентуру в колониальных странах, активно провоцируя войну за захват колоний.

Каждый день мировая печать приносит все новые и новые сведения о шпионско-диверсионной работе Гестапо во всех странах мира, о разнообразных методах и приемах ее подрывной деятельности.

Наряду с подготовкой непосредственных военных выступлений Гестапо использует все возможности «мирного» проникновения в другие страны.

«Правда».

(Продолжение в сл. номере.)

ПРОФ. М. НЕЧКИНА

А. Н. Радищев

(К 135-летию со дня смерти)



А. Н. Радищев.

ство есть наипротивнейшее человеческому естеству состояние», писал он в одной из своих работ. О том же говорил и его знаменитая ода «Вольность», позже вдохновлявшая Пушкина. «Ода была напечатана вместе с «Путешествием». Екатерина II сказала о ней: «Ода совершенно явно и ясно бунтовская, где царям грозит плаху».

Все произведения Радищева проникнуты глубочайшей любовью к родине. Он живо и восторженно обрисовывает русский народ, говорит о чувстве достоинства, о гордости и независимом уме русского трудового человека. Радищев глубоко убежден в будущей победе над крепостным правом и самодержавием. Он уверен, что человек может и должен перестроить мир: «...бедствия человека происходят от человека... Я человеку нашел утешителя в нем самом», писал он в «Путешествии». Радищев был уверен в торжестве своих идей и писал о себе: «Я зрю сквозь целое столетие».

Радищев заключили в тюрьму, вероятно, пытали на допросах. Следствием руководил опытный палач Екатерина II—Шешковский. Сообщников Радищева не назвал. Суд приговорил Радищева к смертной казни. Но Екатерина II, разыгрывавшая перед европейскими философами роль просвещенной государыни, постыдилась казнить смертью человека только за то, что он написал книгу. Она заменила смертную казнь 10-летней ссылкой в Сибирь. Радищев провел в ссылке шесть лет. Хлопоты влиятельных друзей (графа Воронцова) и смерть самой Екатерины II помогли ему: ненавидевший память своей матери император Павел I согласился на досрочное освобождение Радищева в 1796 году.

Вернувшись из ссылки, Радищев не бросил своих революционных идей. Он поступил на службу в комиссию составления законов и представил чрезвычайно либеральный проект гражданских реформ. Начальство решило, что Радищев берется за старое и пригрозило ему второй ссылкой в Сибирь. Надломленный и больной Радищев не выдержал и, придя домой, отравился. Он умер 12 сентября 1802 года. «Потомство за меня отомстит», писал он незадолго до смерти.

Ленин указывал на то, что мы должны гордиться таким революционером, как Радищев. «Чуждо ли нам, великорусским сознательным пролетариям, чувство национальной гордости?» — спрашивал Ленин в своей статье «О национальной гордости великороссов», — и отвечал: «Конечно, нет. Нам больше всего видеть и чувствовать, каким насильем, гнетом и издевательствам подвергаем нашу прекрасную родину царские палачи, дворяне и капиталисты. Мы гордимся тем, что эти насилья вызывали отпор из нашей среды, из среды великороссов, что эта среда выдвинула Радищева, декабристов...» 1) Немедленно после победы Великой Октябрьской социалистической революции Ленин поднял вопрос о постановке памятника Радищеву. В «Ленинских сборниках» опубликована переписка Ленина по этому вопросу. 2)

ЗВУКОВОЕ КИНО В КУЙБЫШЕВО

В клубе имени Дзержинского, (Куйбышевской рудник), приобретена аппаратура для звукового кино.

Сейчас в клубе идет строительство и оборудование кино-будки, но проходит оно, по вине начальника отдела капитальных работ треста Фреймана, крайне медленно.

Горняки Куйбышева требуют, чтобы Фрейман погоропился с оборудованием кино.

Средняя школа на дому

При Запсибкрайпоо организована краевая заочная общеобразовательная средняя школа для взрослых. Она дает возможность трудящимся без отрыва от производства подготовиться к сдаче экстерном испытаний за неполную среднюю и среднюю школу, а также подготовиться в техникумы и вузы.

Обучение в заочной школе производится бесплатно, возраст не ограничен. Заочник несет только расходы по выписке необходимого учебного пособия «Средняя школа на дому», стоимость которого за пять классов — 12 рублей, за 8 классов — 18 рублей.

На местах заочниками руководят и оказывают конкретную помощь районные и городские отделы народного образования.

В президиуме горсовета

Президиум горсовета, заслушав сообщение о ходе строительства новых школ, обязал горстройтрест и горво принять все меры к тому, чтобы строительство школ закончить не позднее 15 октября. Президиум установил сроки окончания по отдельным школам: для школы № 9 срок установлен 1 октября, для 10-й школы — 10 октября и для школы № 11 и педучилища — 15 октября.

Заслушав доклад управления капитального строительства комбината, Куйбышевского шахтостроя и горздрава о ходе строительства детских учреждений и родильных домов, президиум горсовета признал неудовлетворительным ход этого строительства, особенно родильного дома в Осиповке. Президиум установил конкретные сроки окончания строительства этих учреждений: для родильного дома в Сталинске срок установлен — 1 ноября, дет-

ПРАЗДНИЧНЫЙ РЕПЕРТУАР ТЕАТРА

Всесоюзный комитет по делам искусств при СНБ СССР рассмотрел юбилейные программы 103 театров областного, краевого и республиканского значения и утвердил их репертуар к XX-летию Великой Социалистической революции.

В юбилейном репертуаре театров: «Человек с оружием» — Н. Погодина, «На берегу Невы» — Б. Тренева, «Дума о братанке» — Ю. Яновского, «Баша закалялась сталь» — И. Островского, «Правда» — А. Корнейчука, «Земля» —



В авиамодельном кружке городской детской технической станции. На снимке: инструктор Кузнецов С. Я. (слева) и юный авиамоделист Вова Лашин, ученик 6 класса 17 средней школы проверяют схематическую модель планера. Фото Бажина.

Книги о героических сынах страны

В сталинское отделение КОГИЗа поступили новинки массово-политической литературы, среди которых есть книги о героических сынах родины, завоевавших Северный полюс и проложивших трансарктический воздушный путь в Америку через Северный полюс. С. Бергавинов — «Полюс наш!» Цена 20 коп.

Автор брошюры популярно излагает историю борьбы многих поколений за завоевание Арктики и Северного полюса, показывая, что только большевики могли провести в жизнь эту идею осуществленную славными советскими поларниками во главе с т. О.Ю. Шмидтом. «Верные сыны родины». Цена 35 коп. Брошюра посвящена завоеванию Се-

верного полюса воздушной экспедицией т. О. Ю. Шмидта. В книге помещены приветствия руководителей партии и правительства участникам экспедиции, очерки о Героях Советского Союза тт. О. Ю. Шмидте, Водопьянове, Молокове, Мае уруке, о зимовщиках на станции «Северный полюс» Папанине, Кренкеле, Ширшове и Федорове.

«Сталинский маршрут продлен». Цена 60 коп. В этой книге собраны все материалы о беспримерном перелете Героев Советского Союза тт. Чкалова, Байдукова и Волькова в Северную Америку через Северный полюс.

Все три брошюры изданы Партиздатом ЦК ВКП(б) и хорошо оформлены.

СЧАСТЛИВЫЕ МАТЕРИ

На последнем заседании президиум городского совета утвердил ходатайства 16 многодетных матерей о получении пособий на основании постановления правительства. 12 матерей, присутствовавшие на заседании, тут же получили деньги и благодарили партию, правительство, и товарища Сталина, за их заботу о матерях и их детях.

В числе получивших пособия, молодая, 33 летняя мать Ефросинья

Федоровна Шляхова, член колхоза «Тайга», воспитавшая десятирех детей: 6 сыновей и 4 дочерей. Е. Ф. Шляхова уже получает пособие на второго ребенка. Колхозница колхоза «Вперед», Домна Кузьминична Медведева воспитала 5 сыновей и 4 дочерей и получает пособие на 2 детей.

Всего по Сталинскому району теперь получают пособия 340 многодетных матерей.

ЗАВОД

Работа за 22 сентября

ЧУГУН	4258 тн.	99,9 проц.
СТАЛЬ	4405 тн.	99,9 проц.
1-я МАРТЕН	2502 тн.	101,6 проц.
2-я МАРТЕН	1803 тн.	80,8 проц.
ГОТОВОГО ПРОКАТА	3242 тн.	85,3 проц.
БЛЮМИНГ	3655 тн.	70,3 проц.
РЕЛЬСОБАДКА	1304 тн.	72,4 проц.
ЛИСТОСТАН	505 тн.	77,3 проц.
СРЕДНЕСОРТНЫЙ	956 тн.	56,9 проц.

УГОЛЬ

ТРЕСТ „КУЙБЫШЕВУГОЛЬ“

Добыча за 22 сентября

Шахта им. Орджоникидзе	1836 тн.	88,5 проц.
Шахта им. Димитрова	793 тн.	88,1 проц.
Всего по тресту	2631 тн.	85,6 проц.

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

Добыча за 22 сентября

Центральная шахта	1347 тн.	78,8 проц.
4-я шахта	632 тн.	105,3 проц.
9-я шахта	600 тн.	103,4 проц.
10-я шахта	940 тн.	82,9 проц.
Всего по тресту	3519 тн.	87,5 проц.

ТРАНСПОРТ

Работа Новокузнецкого отделения за 22 сентября

Общая погрузка	78,4
В том числе погрузил завод	85,7
Погружено угля	78,4

СУД МЕСТЬ

Перед народным судом 4-го участка г. Сталинска — гр-н Рыжков Алексей Прокопьевич. Он уже немолодой — ему 40 лет.

В августе 1936 года он был осужден в одном году лишения свободы за кражу тулупа у своей бывшей жены. Его бывшая жена — Рыжкова выступала тогда на суде в качестве свидетеля и охарактеризовала Рыжкова, как разложившегося дебошира и пьяницу.

Рыжков это запомнил. Он, еще находясь в заключении, писал бывшей жене письма полных угроз, обещая убить ее. Отбыв наказание 22 августа этого года Рыжков явился к бывшей жене пьяным и с протестом бросился на нее, но Рыжков, зная намерения дебошира своевременно убежала и ночевала у соседей.

Однако, преступник не унимался. Через несколько дней он снова явился и стал требовать у Рыжковой денег на вино. Выбив изрядно, он стал издеваться над ней, наносил оскорбления, затем стал ее избивать. Сбежали соседи, но пока они схватили хулигана, он уже успел избить Рыжкову до потери сознания.

— Мстил за ее показания суду, вынужден признать свою вину и

КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ИЗУЧЕНИЮ АТОМНОГО ЯДРА

МОСКВА, 21 сентября.

В Академии наук СССР 20 сентября открылась вторая Всесоюзная конференция по изучению атомного ядра.

Изучение атомного ядра является центральной проблемой современной физики. Оно представляет не только теоретический, но и большой практический интерес.

В своем вступительном слове от имени президиума Академии наук СССР вице-президент Академии

да, прошедшие после первой конференции, советские ученые имеют большие достижения в области изучения атомного ядра.

На прошлой конференции было 60 участников. Из них не более половины непосредственно занимались проблемой атомного ядра. Сейчас на конференцию приглашены 250 участников, 150 из них занимаются изучением атомного ядра.

Конференция заслушала доклад

ра открылась вторая Всесоюзная конференция по изучению атомного ядра.

Изучение атомного ядра является центральной проблемой современной физики. Оно представляет не только теоретический, но и большой практический интерес.

В своем вступительном слове от имени президиума Академии наук СССР вице-президент Академии наук И. М. Губкин выразил уверенность, что поставленные перед конференцией задачи получат наиболее полное освещение и будут продвигать науку об атомном ядре далеко вперед.

— Дальнейший расцвет столь важной отрасли физики, — сказал академик Губкин, — обеспечивается тем особенным вниманием, которое неизменно уделяет советское правительство развитию научной мысли в нашей стране.

Председатель оргкомитета конференции акад. А. Ф. Иоффе в своем слове подчеркнул, что за четыре го-

большие достижения в области изучения атомного ядра.

На прошлой конференции было 60 участников. Из них не более половины непосредственно занимались проблемой атомного ядра. Сейчас на конференцию приглашены 250 участников. 150 из них занимаются изучением атомного ядра.

Конференция заслушала доклад научного сотрудника Харьковского физико-технического института К. Синельникова об электростатическом генераторе и высоковольтной трубке и доклад профессора И. М. Франка о свечении чистых жидкостей под действием быстрых электронов.

Конференция единодушно приняла приветствие товарищу Сталину и товарищу Молотову.

В работах конференции участвуют иностранные ученые Панерло Вильямс (Англия), Оже (Франция) и Паули (Швейцария).

лейшие программы 103 театров областного, краевого и республиканского значения и утвердили репертуар к XX-летию Великой Социалистической революции.

В юбилейном репертуаре театров: «Человек с оружием» — Н. Погодина, «На берегу Невы» — К. Тренева, «Дума о британке» — Ю. Яновского, «Как закалялась сталь» — Н. Островского, «Правда» — А. Борнейчука, «Земля» — Н. Варта, «Беспокойная старость» — В. Катаева и другие. Готовятся также оперы: «Поднятая целина» — Н. Дзержинского и «Броненосец» «Потемкин» — О. Чижко.

Решение Всесоюзного комитета по делам искусств о юбилейных постановках является предварительным. Окончательное решение о постановках в юбилейные дни последует лишь после приема готовых спектаклей на генеральных репетициях местными управлениями по делам искусств.

В пьесах «Правда» и «Человек с оружием» роль В. И. Ленина будут готовить: народный артист Союза ССР Щукин в театре им. Вахтангова; артист Бучма — в Киевском театре им. Ивана Франко; артист Штраух — в Московском театре революции; Флоринский — в Воронежском областном драматическом театре и артист Крушельницкий — в Харьковском театре имени Шевченко.

Постановки пьес «Правда» и «Человек с оружием» будут приниматься на месте представителями Всесоюзного комитета по делам искусств при ЦСР («Правда»).

тального строительства комбината, Куйбышевского шаттлера и гораздрава о ходе строительства детских учреждений и родильных домов, президиум горсовета признал неудовлетворительным ход этого строительства, особенно родильного дома в Осинке. Президиум установил конкретные сроки окончания строительства этих учреждений: для родильного дома в Сталинске срок установлен — 1 ноября, детских яслей — 1 декабря и по Куйбышевскому райсовету — 10 октября.

Одновременно президиум обязал заводу управление ликвидировать недостроенные по деталям №№ 1, 2 и 3 и сдать их государственной комиссии не позднее 30 сентября.

заседания, тут же получили деньги и благодарили партию, правительство, и товарища Сталина, за их заботу о матерях и их детях.

В числе получивших пособия, молодая, 33-летняя мать Ефросинья

на Медведева воспитала 5 сыновей и 4 дочерей и получает пособие на 2 детей.

Всего по Сталинскому району теперь получают пособия 340 многодетных матерей.

Такое большое дело, как художественное оформление города, надо начать заранее, немедленно. Сейчас надо мобилизовать все художественные силы города и поставить перед ними эту задачу. В оформлении города должно быть отражено все величие наших побед в строительстве социализма, победы завода, города, счастливая и радостная жизнь трудящихся.

Н. ТЕЛЕНКОВ.

явился и стал требовать у Рыжковой денег на вино. Влияв нарядно, он стал издеваться над ней, наносил оскорбления, затем стал ее избивать. Сбежали соседи, но когда они схватили хулигана, он уже успел избить Рыжкову до потери сознания.

— Мстил за ее показания суду, — вынужден признать свою вину подсудимый.

Народный суд — осудил преступника к 10 годам лишения свободы с поражением в правах на 5 лет после отбытия наказания.

В.

ВЫПУСК БРОШЮР С ТЕКСТОМ КОНСТИТУЦИИ СССР

С каждым днем ширится подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Непрерывно возрастает спрос на брошюры с текстом Конституции и нового избирательного закона. Эти исторические документы издаются огромными тиражами.

Партиздат ЦК ВКП(б) заканчивает сейчас выпуск основных материалов для подготовки к выборам.

Из намеченных к выпуску 23 миллионов экземпляров доклада товарища Сталина на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов «О проекте Конституции Союза ССР» вместе с текстом Конституции, уже вышло в свет 21 миллион экземпляров.

Проект Конституции и Конституция (основной закон) Союза Советских Социалистических Республик выпущены еще отдельными тиражами в 22 миллионах экземпляров.

Доклад т. Я. А. Яковлева о проекте Положения о выборах в Верховный Совет СССР вышел в количестве

7 миллионов экземпляров. В ближайшее время будет выпущено еще 3 миллиона экземпляров.

«Положение о выборах в Верховный Совет СССР» издано в количестве 11 миллионов экземпляров. Будет выпущено еще 2 миллиона экземпляров.

Все эти названия вышли в различных оформлениях: обыкновенным крупным шрифтом для малограмотных в плакатах для развески и художественном оформлении — кроме того, доклад товарища Сталина «О проекте Конституции Союза ССР» вместе с текстом Конституции выпущен в количестве 2 миллионов экземпляров для школ.

Общий тираж брошюр с текстом Конституции СССР и нового избирательного закона достигает до 60 миллионов экземпляров, не считая изданий на национальных языках союзных и автономных республик. (ТАСС).

Совещание с беспартийными агитаторами

ЛЕНИНГРАД, 20 сентября. (ТАСС). Фрунзенский райком ВКП(б) провел интересное совещание с беспартийными агитаторами. Оно было созвано для того, чтобы агитаторы обменялись опытом, рассказали о том, как с ними работают первичные партийные организации и какую помощь они ждут от райкома. На совещание пришло свыше 200 беседчиков и руководителей кружков по изучению нового избирательного закона.

Райком решил периодически собирать беспартийных агитаторов. Первое занятие с ними посвящается событиям в Китае.

Редактор „Советской Киргизии“ снят с работы

Центральный Комитет ВКП(б) постановил снять Целинского А. П. с работы редактора газеты «Советская Киргизия» за гнилой либерализм и примиренчество к буржуаз-

ным националистам, граничащие с прямым пособничеством врагам. ЦК поручил комиссии партийного контроля рассмотреть вопрос о партийности Целинского («Правда»).

ВНИМАНИЮ
ФОТОКРУЖКОВ И ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ» ОРГАНИЗУЕТ 29 СЕНТЯБРЯ В ПОМЕЩЕНИИ РЕДАКЦИИ ГОРОДСКУЮ ВЫСТАВКУ ФОТО-ИСКУССТВА.

РАЗДЕЛЫ ВЫСТАВКИ: промышленность, сельское хозяйство, культура и быт, социалистический город, портретная фотография.

К участию в выставке приглашаются фотолюбители и фоторуководители предприятий и культурных учреждений. Лучшие фотографии, принятые жюри выставки, будут премированы: 1-я премия — 100 рублей, 2-я — 50 рублей, 3-я — 25 рублей. Лучшие фотографии будут помещены в газете «Большевистская сталь».

Принимать фотографии производится в редакции «Большевистская сталь» ежедневно с 11 часов утра.

По всем вопросам, связанным с выставкой, обращаться в редакцию, в художественный сектор.

СПЕШИТЕ ВИДЕТЬ последние дни звуковой художественный исторический фильм.

„ПЕТР ПЕРВЫЙ“

В фойе играет джаз-оркестр под управлением КОБРИНА. Начало сеансов: в 6, 8 и 10 часов вечера.

Касса открыта ежедневно с 3 часов дня.

ДЛЯ ДЕТЕЙ „ПЕТР ПЕРВЫЙ“. 23 сентября начало в 4 час. дня. 24 сентября начало с 12, 2 и 4 часов дня, касса с 10 часов дня.

С 25 сентября „ЮНОСТЬ“

ГОСЦИРК г. Сталинск. 24 сентября СТАХАНОВСКАЯ ДЕНАДА Продолжение гастроль артистов

6 НИКИТАС 6 | 3 ВИЛЛАРС 3
 гупалерчевые люди | велосипедисты под куполом цирка

2 МИНОНИНЫ 2 баланс на першах, а также участвует вся труппа. Программа в 3-х больших отделениях.

Начало в 8 час. 30 мин. вечера. Касса открыта с 4 час. дня.

В 1 ч. 30 м. УТРИНИК ДЛЯ ДЕТЕЙ по полной вечерней программе. АНОНС ВЕЧЕР СЕХА АНОНС

Нужна опытная няня.
 Приходить с 5 час. веч. Соцгород, ул. Кирова, д. № 27, кв. 21.

Утерян профбилет № 0381370 на имя Рысеуловой Р. С. Считать действительным.

Продаются:
 дубовый шифонер, стол, и другие вещи. Соцгород, д. № 139, кв. 30.

Утерян профбилет на имя Студалова В. И. Считать действительным.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ

24 сентября
 В клубе железнодорожников **СПЕКТАКЛЬ „НЕВОЛЬНИК“** драма в 5 картинах.

В клубе Оскровской площадки спектакль **„Советские ребята“** ВО ВРЕМЯ АНТРАКТОВ И ПОСЛЕ СПЕКТАКЛЯ

ТАНЦЫ И ИГРЫ.
 Начало спектакля в 9 часов вечера.

Предлагается набор в кружки:
 стенография, хоровой, балетный, драматический русский и украинский, вокальный, фортепиано, скрипка, западных танцев, струнный оркестр.

Запись в кружки ежедневно в канцелярии Дворца культуры с 12 до 7 часов вечера.

26 сентября — начало занятий с вновь записавшимися в школу кройки и шитья Дворца культуры. Сбор утренней группы в 9 часов утра, вечерней — в 4 часа дня, в 202 доме, Соцгород.

ПРИ СТАЛИНСКОМ ПЕДУЧИЛИЩЕ ОТКРЫВАЮТСЯ ДВУХМЕСЯЧНЫЕ **КУРСЫ по подготовке УЧИТЕЛЕЙ** ДЛЯ НАЧАЛЬНЫХ ШКОЛ.

Принимаются лица, имеющие образование 9—10 классов. Курсанты обеспечиваются стипендией. За справками обращаться: Соцгород, Школьная ул., дом № 24. Дирекция.

ТРЕБУЮТСЯ квалифицированный **СЛЕСАРЬ - ТОКАРЬ** и **ЧЕРНОРАБОЧИЕ.**
 Обращаться: типография издательства „Б. С.“, Возле шоссе, № 1.

ГОРТЕАТР им. ЭЙЛЕ **ПОКУПАЕТ** МУЖСКОЕ и ЖЕНСКОЕ ПЛАТЬЕ СТАРИННЫХ ФАСОНов, ЗОНТИКИ, ВЕЕРА, ШПАГИ.
 Приходить с 10 до 4 часов в дирекцию.

МЕДСАНУПРАВЛЕНИЮ РОКК **ТРЕБУЕТСЯ** СЧЕТОВОД-КАРТОТЕЧНИК.
 16-й квартал, дом № 19. Телефон № 1-71 город.

УШЛА КОРОВА,
 масти красной, один рог сбит, левое ухо разрезано. Сосчитать, 16, Соцгород, ул. Эйле, дом № 17, кв. 24, Блохов.